

Памятник героям — землякам

Задолго до начала митинга стали стекаться жители пос. шахты «Южная» к клубу. 7 мая в 6 часов вечера здесь состоялось открытие обелиска в память о погибших героях-земляках.

Солнце словно почувствовало торжественность приближающегося момента: хмурый с утра день, с холодным ветром, стал светлым и тихим.

На трибуне ветераны войны и труда, гости. О славной дате 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, об огромном значении этой победы для всего человечества сказал, открывая митинг, секретарь парткома шахты М. А. Кустов.

Ветеран войны Д. Д. Зайцев, воевавший на Балтике, рассказал о силе и мужестве советских людей, отдавших кровь и жизнь в борьбе с фашизмом.

В. И. Фисенко, ушедшая на фронт 17-летней девушкой, говорила о ратном подвиге девушек-медсестер, шедших плечом к плечу с бойцами по тяжелым дорогам войны.

Бригадир передовой комсомольской бригады В. Щупаковский, выступая, заверил, что молодежь своими трудовыми достижениями не посрамит памяти павших.

Право открыть памятник было предоставлено ветерану войны Г. Н. Шуману и ветерану предприятия Герою Социалистического Труда В. Л. Конашевичу. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. С обелиска спадает покрывало, и взору собравшихся предстает величественный монумент.

Траурная мелодия. Взволнованный детский голос:

Вспомним их поименно.
Горем вспомним своим.
Это нужно не мертвым,
Это надо живым.

Звучат над площадью имена погибших земляков. Рядом с памятником на стенде их портреты. Погибли в 18—25 лет. Они уходили на фронт ровесниками сегодняшних комсомольцев.

Склонились пионерские знамена. Память павших почтят минутой молчания. В скорбном молчании возлагают венки ветераны. Печально подходят седые матери, букеты дрожат в их руках. Школьники задумчиво кладут на постамент букеты первых сибирских цветов.

И. КАПУКА